

创设“摇篮”培育“星星”

常州市武进区潘家小学小记者采访“武进区第七次少代会”

10月17日,中国少年先锋队武进区第七次代表大会在湖塘桥实验小学召开。常州市副市长、武进区委书记李林,常州团市委副书记、市少工委主任张博贊,区人大常委会主任臧建中,区政协主席江建文等来到潘家小学“创设‘摇篮’,培育‘星星’”主题展示区。《现代快报》小记者热情地向李林介绍《星星队报》、红领巾拾金不昧小银行、小星星志愿服务队等特色品牌活动,并向李林推介专为武进区第七次少代会出版的最新一期《星星队报》。小记者还采访了参加少代会的领导。丰富多彩的教育实践,持之以恒的品牌活动受到领导纷纷点赞。



小记者向常州市副市长、武进区委书记李林介绍《星星队报》



小记者采访武进区教育局局长郑全伟 学校供图

小记者现场采访

常州市副市长、武进区委书记李林:《星星队报》办得很好,你们取得了很多成绩。希望你们牢记习近平爷爷的嘱托,争做新时代的好队员。
(汪钰)

常州团市委副书记、市少工委主任张博贊:武进少先队员的活动丰富多彩,成绩喜人。希望你们好好学习,天天向上,从小学先锋,长大做先锋!
(王金奕)

常州市武进区教育局局长郑全伟:《星星队报》是少先队的一种传承,希望把这份队报越办越好,祝愿潘家小学越来越好!
(汪钰、杨雨馨)

常州团市委学少部部长、市少先队总辅导员张莉:你们少先队员开展的活动很精彩,常州的辅导员都知道。希望你们把《星星队报》办得更出色,更好地宣传少先队,让更多的人知道红领巾事业。
(王睿羽、黄婷婷)

国庆70周年阅兵观后感

横林实验小学主题作文选登

带着期待,带着小兴奋,我端坐在电视机前,目不转睛地观赏。只听70枚礼炮齐鸣,而铿锵有力的《义勇军进行曲》更是奏响了每一个中国人的爱国最强音,我们情不自禁地起立并跟着大声歌唱。最激动人心的时刻到了!党旗、国旗、军旗迎风招展。习近平主席驱车来到三面旗帜前停车肃立,向旗帜行注目礼。随后,习主席乘车沿着长安街开始检阅部队。当车子经过的时候,习主席说:“同志们好!”“同志们辛苦了!”主席的问候如和煦春风,温暖军心。“主席好!”“为人民服务!”官兵们的回答如惊雷回荡,山呼海应!当我望着一排排钢铁般的战士,他们配戴大檐军帽,穿着合体的军装,戴着洁白的手套,手握威武的钢枪,脚蹬铮亮的军靴,踏着整齐的步伐,阔步昂首经过时,一种民族自豪感在我心中油然升腾。再定睛凝视着那一张张黝黑的脸庞,那一双双闪烁坚毅目光的眼睛,这样的部队怎能不让我们肃然起敬?

五(3)班 张仁杰 指导老师 胡泽华

阅兵仪式开始了!首先,徒步方队通过天安门城楼,他们个个都是帅小伙,皮肤黝黑,迈着有力的正步,“唰唰”的脚步声回

荡在天安门上空,让我感受到了什么是威武之师;还有巾帼不让须眉的姐姐们,排着整齐的队伍,一点也不逊色,每个队伍就像一个个方块在移动。可想而知,他们为了这光荣的时刻,付出了多少努力和艰辛啊!

接着是气势磅礴的装备方队陆续登场。有坦克、装甲车、雷达车、通讯车、防暴车……最引人关注的肯定是我国最新的各型号导弹,这才是真正的大国重器。这些装备都是我国自主研发的高科技装备,性能已接近世界先进水平。

70周年国庆阅兵礼,深深地震撼了我,展现了我们祖国的强大,作为社会主义建设事业的接班人,我们有责任、有义务让祖国进一步繁荣昌盛!

五(1)班 徐磊 陈嘉烨 指导老师 钱云涛

国庆70周年的盛大阅兵,给我印象最深刻的,是阅兵车上的两个车牌号,“1949”承载着先辈们的英魂,“2019”承载着时代的重托,时间见证,盛世如愿!70年前的今天,我们还没有自己生产的汽车。今天,1949和2019牌号的出现,似乎在弥补当年的短缺。历经一次次华丽的蜕变后,直至中华人民共和国的成立,才开始真正的

展翅飞翔。我们彻底结束了中华民族一百多年的屈辱历史!在人类历史的长河中,70年,弹指一挥间,但是从此中国人民终于将命运牢牢掌握在自己手中,从未丢弃,初心从未改变。

如今的中国繁荣昌盛、蒸蒸日上,身为炎黄子孙,我自豪,我骄傲!

五(1)班 潘瑜婕 指导老师 钱云涛

这次的阅兵不仅展示了我们强大的科技军事力量,更树立了我们中华儿女的自信心,它向全世界庄严宣告:中国的主权神圣不可侵犯,香港暴徒恶行始终只是蚍蜉撼树,跳梁小丑。

作为一名青少年,我们在感受祖国军事强大的同时,更要感激祖国为我们打造的这个太平盛世,为我们祖国的繁荣昌盛、蒸蒸日上感到自豪。我们是祖国未来的希望,祖国未来的蓬勃发展离不开我们每一个人的努力。

每当鲜艳的红领巾在我胸前飘扬,我就会无比的骄傲,并且牢记自己作为一名少先队员,要用实际行动来热爱祖国,以更严格的标准要求自己。

五(3)班 周睿 指导老师 胡泽华

投稿选登

路灯赞

它的个子高高的,脑袋圆圆的,瞪着亮闪闪的大眼睛,为路上的行人和车辆照明。它们站在路边,细长的身子站得笔直笔直,静静地守候着,就像训练有素的士兵,无论刮风还是下雨,无论响雷还是闪电,从白天到黑夜,不知疲倦地坚守着属于自己的岗位。

我要赞美它——路灯。

记得有一次放学回家的路上,我坐在妈妈的汽车里,天色突然昏暗了下来。“唉——什么鬼天气啊,怎么突然就看不清远方的路啦!”从不开夜车的妈妈皱起了眉头,不得不把车子开得像蜗牛爬行一样缓慢。没多久,路灯仿佛接到了谁的指令似的,及时亮了起来,昏暗的路面重新变得清晰明亮起来。妈妈又恢复了正常车速。这时,我油然而生一种对路灯的感激之情。试想一下,如果没有路灯,在黑漆漆的夜晚,人们的出行还安全吗?

路灯就是这样一种平凡的存在,朴实无华,无怨无悔地奉献着。现实生活中,不是也有许多像路灯一样的人吗?我要高声赞美你们,赞美你们坚守在平凡岗位上无私奉献的高贵品质!

觅渡桥小学六(9)班 汤馥宁 指导老师 夏焱洁

龟甲冬青

在我们小区里,几乎每一条小径旁、每一座小桥边都点缀着一丛两丛的龟甲冬青,它们占地不多,却青翠得十分养眼。叶片很小,一律是水滴状的,一枝一叶密密地排列着,挤挤挨挨,热闹而有序。近看是茂密的一丛,远看只是一大片青色,生机勃勃,真有点“草色遥看近却无”的意境美呢。

关于“龟甲冬青”这个诗意的名字,我也曾思考过。“龟甲”也许是指它表皮坚硬,而“冬青”则指在它冬天是青翠色的,说明它也是一种耐寒植物,这又使我不禁联想到赫赫有名的“岁寒三友”。龟甲冬青虽不如“岁寒三友”那样有名,却也拥有“岁寒三友”的某些精神品质。你看它,默默地生长着,并不显露,从不张扬,只是道边、桥旁的一种装饰罢了。冬日里,周围的植物差不多都进入“冬眠”了,它却依然旺盛地生长着。记得去年夏季,由于持续高温,许多龟甲冬青也因此严重缺水而一度干枯了。可现在,它依然是一片葱郁,仔细看,还长出了很多新的枝叶,反而比去年更茂盛了。可见,龟甲冬青不仅耐寒,还特别抗旱呢,它的生命力是多么顽强啊。

其实,生活中也有许多像龟甲冬青这样的人,他们在自己平凡的岗位上默默工作,不为他人的赞美,一心把自己做得更好。

香槟湖小学六(4)班 恽梓晗 指导老师 王晴薇

校园新闻

常州市英语绘本教学研讨活动在溧阳西平小学举行

近日,一场常州市级的大型英语教研活动——常州市英语绘本教学研讨活动在西平小学成功举办。南京师范大学附属小学顾洁老师亲临现场上示范课并作专题报告,溧阳市200多位小学英语教师现场享受一场饕餮盛宴。溧阳教师发展中心对本次活动进行了常州市网络直播。

本次活动围绕绘本教学展开。首先由常州市学科带头人西平小学蒋益华主任执教三年级绘本《This Is My Family》。蒋老师通过family导入,唤醒孩子生活经验,激活学习思维,引入故事的学习。孩子们在童真童趣的情境与天真灵动的表演中真实表达,感受绘本故事的生动唯美,体验“love”的甜美与深情,实现了语言内容与情感价值的完美结合。

紧接着,南京师范大学附属小学顾洁老师执教五年级绘本《Mrs Pig Has Babies》。顾老师紧扣绘本教学的基本策略,用问题式导入主题,引导学生发掘文本信息,紧凑的环节、清晰的脉络、睿智的风格和精湛的专业能力,让在座的老师近距离欣赏到了名师的风采与魅力。教学活动结束后,顾洁老师还围绕《基于核心素养的阅读课例教学分析》主题作了一场生动的专题报告。

本次教研活动的成功开展,老师们受益匪浅,他们纷纷表示在今后的英语绘本阅读教学工作中将不断实践与探索,敢于尝试不同的教学方式,在努力提升师生阅读素养的同时,探索更多新的可能。

沈清 王翠红